
 
 Studienævnet for Kemi, Miljø og 

Bioteknologi 
 
 
 

Referat af studienævnsmøde d. 6. april kl. 13.00  i Aalborg, Esbjerg og København 
 

Til stede fra Aalborg: Niels T Eriksen (NTE), Mads Koustrup Jørgensen (MKJ), Majken Pagter (MP),  
Lars Haastrup Pedersen (LHP), Thorleif Riis Bay Stokholm (TBS), Ayah Mohamed Abou Bakr Abdelhamid (ABA),  

Observatører: Magnus Bay Kirkfeldt (MBK),  

Til stede fra Esbjerg: Morten E. Simonsen (MES), Jesper Thygesen (JT) 

Til stede fra København:  

Afbud/Ikke til stede: Stine Tillebæk Søndergaard (STS)(observatør), Jeppe Dahl Jensen (JDJ), Peter Stephen-
sen Lübeck (PL) 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden 
2. Godkendelse af referat fra møde 
3. Studentersager (lukket punkt) 
4. Orientering 
5. Diskussion 
6. Studieordninger 
7. Kvalitetssikring 
8. Budget og regnskab 
9. Eventuelt 

 

1. Godkendelse af dagsorden     Action 
Godkendt – ekstra punkt tilføjet (5C)  

 

2. Godkendelse af referat fra møde d. 02.03.22 
Godkendt 
Opfølgning på punkt 5b ang. om der er nye regler ift. lukket eksamen ifm. fortrolighed.   
Der er ikke ændret i reglerne og ordlyden er derfor stadig (Fra Eksamensordningen): ”Stu-
dienævnet kan begrænse adgangen til lokalet af pladsmæssige grunde eller i tilfælde, 
hvor hensynet til den studerende eller eventuelle underskrevne aftaler om tavshedspligt 
taler herfor”. 

 

 
3. Studentersager 

a) Liste over behandlede sager siden sidste SN-møde  



 
Taget til efterretning 

b) Ansøgning om 5. prøveforsøg samt ændring af eksamensform 
SN giver dispensation til 5. prøveforsøg grundet det er det sidste modul den stude-
rende mangler for at færdiggøre sin uddannelse. Der gives ikke dispensation til 
ændret prøveform, da den studerende tidligere har fået dispensation til særlige 
prøvevilkår i form af ekstra tid til eksamenen.  

c) Ansøgning om 5. prøveforsøg 
SN giver dispensation til 5. prøveforsøg grundet egen sygdom. 

 

4. Orientering 
a) Konstituering af SN, næstformand valgt; Jeppe Dahl Jensen 

 
Studentermedlemmer har besluttet enstemmigt – der var forud for dette møde 
sendt mail til SN ang. valget af næstformand. 
 

b) Evaluering af opsøgende indsats v/studievejlederne (MBK) 
 
De studerende synes det er rart at blive kontaktet af studievejlederne fra Studie- 
og trivselsvejledningen, da de studerende nogle gange selv synes det er svært at 
tage kontakt.  
Det er en god ide at informere de studerende ang. de muligheder de har for 
hjælp, fx på de ulige semestre. 
Ift. gruppedannelse har nogle studerende svært ved disse arrangementer. Det 
kan være en hård proces, når de studerende (fra 2. semester og op) selv skal 
danne grupper. Der er andre muligheder, fx delvis administrativ sammensætning 
af grupperne på de første semestre.  
 
Punkt ang. administrativ gruppedannelse skal med på næste SN-møde. Seme-
sterkoordinatorerne for 1. semester skal høres ift. deres holdning til dette.  
 
De studerende ønsker at få modulbeskrivelserne tidligere på semestrene. 
De studerende ønsker muligheden for både fysisk og online undervisning til 
samme forelæsning – fx hvis man ikke har mulighed for at møde op fysisk.  
De studerende ønsker flere sociale arrangementer, som de studerende ikke selv 
skal arrangere.  
Det er fint at evalueringen af indsatsen ligger hos Studie-trivselsvejledningen.  
 
TBS foreslår en studenterforening som på BUILD, hvor de studerende selv plan-
lægger forskellige arrangementer.  
 
Det er vigtigt at studievejlederne og mentorerne er synlige, så de studerende 
ved, hvem de kan kontakte på instituttet.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
LKII/LHP 

 
5. Diskussion 

a) Igangsættelse af proces vedr. indstilling af årets underviser 
 

 
 



 
Ayah og Jesper er tovholdere og kontakter de andre studentermedlemmer af 
SN-nævnet og sætter processen i gang.  
 

b) Godkendelse af eksamensplan for april 
 
Datascience er kun 3 timer i stedet for 4 timer – skal rettes til i eksamensplanen. 
Mads informerer på Moodle, studiesekretærerne opdaterer eksamensplanen. 
  
LHP: grunden til at der ligger en del eksamener i april er pga. diplomingeniø-
rerne, der skal i praktik fra maj.  
Ift. at have elektroniske enheder med, må man kun have én med, som er den 
man bruger til at deltage i eksamenen med – som regel en computer. Den skal 
kunne være koblet på ITX-flex samt Digital Eksamen.  
 
LHP: fremadrettet skal vi være OBS på, at eksamenerne ikke ligger for tæt.  
 
Punkt til næste SN-møde ang. evaluering på hvordan eksamensplanen kan gøres 
anderledes næste år.  
 

c) Mentorordning med lektiehjælp 
 
NTE: pilotprojekt til efteråret – kurser med høj dumpe-procent er relevante at 
tilbyde ekstra hjælp i. 
 
LHP: vi prøver at afholde nogle eftermiddage af 2-3 timer med to mentorer og 
annoncerede eksamenssæt: 

 
ESB, 5. semester: 
Varmetransmission og strømningsmekanik 
Kemisk reaktionsteknik 
 
AAL, 5. semester: 
Kemiske enhedsoperationer  
Reaktor- og procesmodellering  
 

ABA/JT 
 
 
 
 
MKJ/LKII 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
MKJ/LHP 
 
 
 
 
NTE 

 
6 Studieordninger 

Ingen punkter på dagsordenen  
 
7 Kvalitetssikring 

Styregruppemødereferater 
 
8. semester Kemiteknik ESB, 4. sem Kemi og Bioteknologi, ESB, 8. sem Bioprocesteknologi 
ESB, 2. sem bachelor ESB og 8. sem Bioteknologi AAL ingen bemærkninger til studienæv-
net. 
 
2. sem KMB AAL – kommentar om at reeksamen ønskes planlagt uden for undervisnings-
perioden (i februar) – det er desværre ikke et ønske der normalt kan efterkommes. 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
Ønske om mikroovn – det tages op under gennemgangen af det fysiske studiemiljø. 
  
Gruppeopsplitning: problemer bør i første omgang håndteres af semesterkoordinator og 
vejleder – hvis gruppeopsplitning sker senere på semesteret skal SN-formanden høres. 
 
6. sem Kemi og bioteknologi ESB – Kommentar om at proceskontrolmodulet er svært, da 
det er meget anderledes – SN tager til efterretning. De studerende har ikke meget tidli-
gere erfaring med Laplace. LHP kontakter underviseren.  
 
2. sem diplom ESB – Ang. fysisk miljø: tavler og affaldspande; dette vil blive taget op med 
campusservice. 
 
Styregruppereferaterne er taget til efterretning 
 
Uddannelsesevalueringer, efterår 2021 
 
Overordnet evaluering af diplom (bilag 22-043) 
Overvejende positiv evaluering – taget til efterretning. 
 
Semester – og projektevaluering (bilag 22-044)  
5. semester  
Kommentar ang. ingen mulighed for online undervisning – i E21 var det meste undervis-
ning fysisk igen efter corona. - Taget til efterretning.  
 
Evaluering af kurser – bachelor (22-045) 
PBL kurset – positiv feedback, godt organiseret 
Mikrobiologi – LHP vil tage kontakt til underviseren ift. den feedback, der er kommet fra 
de studerende.  
Uorganisk og organisk kemi – det er et stort emne i kun ét modul – det er en svær opgave 
for underviseren at nå omkring det hele. Skal kigges på ved næste studieordningsrevision.  
Kort og planer for det åbne land – Det er et kursus, som BYG udbyder, som vores stude-
rende følger. Der skal kigges på ved næste studieordningsrevision om det er et modul, 
der fortsat skal indgå i vores studieordninger.  
Matematisk modellering og numeriske metoder – kommentar ang. forvirring om eksame-
nen, da underviseren ændrede eksamensformen 24 timer før eksamenen. Studienævnet 
og Uddannelsesjura var derfor inde over sagen og de studerende fik tilbudt en ekstraordi-
nær eksamen.  Det tilbud var der dog ingen studerende, der tog imod.  
 
Taget til efterretning. 
 
Evaluering af kurser – kandidat (22-046) 
Cellebiologi – kurset bliver fremadrettet skiftet ud. Kritik af, at der var mange spørgsmål 
til eksamenen. NTE og LHP har været i kontakt med underviseren og der er derfor taget 
højde for dette i bedømmelsen af de studerende.  
 
Kemiske undervisningsforsøg - Kurset er i forvejen under revision og bliver fremadrettet 
ændret. Fra september 2022: ”Kemiske og biologiske undervisningsforsøg”.  
Studieordningen er revideret efter evalueringen. 
Taget til efterretning.  

 
 
 
 
 
 
LHP 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
LHP 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Evaluering af PBL workshop, bachelor og kandidat (22-047) 
Nyt forløb, så er SN er meget opmærksomme på feedback. Der er plads til yderligere for-
bedringer. 
Taget til efterretning.  
 
Studiemiljø (22-048) 
Ift. krænkelser – NTE tager med videre til institutledelsen.  
 
Ift. fysisk studiemiljø. D. 3. maj gennemgår medlemmer af SN det fysiske studiemiljø i Aal-
borg.  
 
Gennemgang af fysisk studiemiljø er afholdt i Esbjerg af MES, JT og Jens Muff. 
MES sender opsummering til LHP. 
 
Taget til efterretning.  
 
Opfølgning på udfordringer i studiemiljøet (22-049)  
Taget til efterretning.  
 
Opmærksomhedspunkter til SN (22-050) 
Taget til efterretning.  
 

 
 
 
 
 
 
 
NTE 
 
LHP 
 
 
MES 

 
 
8 Budget og regnskab 

a) SN bevillinger 
 
Studiesekretariatet er ved at undersøge en billigere løsning ift. transport til eks-
kursionen til Novo Nordisk og Lundbeck i maj.  
 

 

 

Louise Kiilerich Pratas 
Referent 

 

 

 


